
Verbale della riunione del Consiglio Pastorale Parrocchiale della 
parrocchia  San Pio X al Sodo tenuta in data 16/02/2024 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
1 – Approvazione del verbale del 01/12/2023. 
2 – Tempo di Quaresima 
3 – Pasqua 
4 – Regolamentazione locali parrocchiali. 
5 – Varie ed eventuali. 
 
 
PRESENTI: 
Don Francesco, De Sossi Caterina, Fossi Mauro, Gremoli Silvia, Lulli 
Edoardo, Marrocchi Vittorio, Mazzanti Giancarlo, Mazzanti Mario, 
Mennella Camillo, Ridi Giuseppe, Vannucci Alessio, Zanobini Laura. 
 
ASSENTI: 
Agati Barbara, Bartoli Elena, Biondi Monica, De Blasio Giovanni, De 
Pazzi Roberta, Enea Sabrina, Lamanna Celeste, 
 
La riunione inizia con la preghiera del Padre Nostro. 
 
 
PUNTO 1 
 
Il verbale dell'incontro del 1/12/2023 viene approvato all'unanimità. 
 
PUNTO 2 
 
Don Francesco ha iniziato la benedizione delle famiglie. 
 
Segni quaresimali: 

– Via Crucis in chiesa i mercoledi di quaresima alle ore 17,30 dal 21 
febbraio. 
 

– Venerdì di quaresima (23 febbraio, 1-8-15-22- marzo) S.Messa alle    
ore 20 con digiuno. Dopo le SS.Messe del 23 febbraio, 1,8,15  marzo 



seguirà la catechesi di Don Francesco sulla preghiera del Padre 
Nostro; dopo la S. Messa del 22 marzo seguirà un ascolto  dei canti 
dei “Tenebre Responsoria”. Le offerte ricavate saranno devolute per 
le opere di carità della parrocchia, in particolare: 

Venerdì 23 febbraio: centro di solidarietà parrocchiale. 
Venerdì 1 marzo: acquisto farmaci. 
Venerdì 8 marzo: pagamento bollette. 
Venerdì 15 marzo: contributo per acquisto defibrillatore. 
Venerdì 22 marzo: centro di solidarietà  parrocchiale. 

– Martedì 19 marzo alle ore 19: incontro sulla figura di San Giuseppe a
cui seguirà una cena condivisa e frittelle.

– Le famiglie che non hanno ricevuto la visita del parroco nelle case,
potranno beneficiare della benedizione pasquale in chiesa nei giorni
9, 10, 16 e 17 marzo prima delle ss. Messe.

– Nel pomeriggio di sabato 9 marzo verrà aperto il “Mercatino della
Nonna” che rimarrà attivo nei giorni prefestivi e festivi fino al 29
marzo.

PUNTO 3 

Per gli orari e le celebrazioni della Settimana Santa e della Pasqua, farà 
seguito apposito prospetto che sarà esposto in chiesa e negli ambienti 
parrocchiali e divulgato sul sito internet della parrocchia. 

PUNTO 4 

Per tenere conto delle varie responsabilità che si incontrano quando 
vengono dati in uso i locali della parrocchia, occorre porre in atto una 
tutela facendo firmare a chi è il responsabile del gruppo dell'evento, un 
regolamento con le modalità di comportamento da rispettare. 

E' stata richiesta da una scuola di danza la possibilità di usufruire della 
stanza 1 dei locali parrocchiali per la propria attività; ancora non è stata 
definita la modalità. 



L'Associazione “Ulisse” ha fatto a Don Francesco alcune richieste di 
affitto molto discutibili (fra cui l'utilizzo della stanza 5 che è al momento 
inagibile) alle quali molto difficilmente verrà data una risposta positiva. 
 
 
PUNTO 5 
 
Il consigliere Edoardo ha ricordato della gita-pellegrinaggio del 25 
maggio. 
 
 
L'incontro termina alle ore 10,45 con la recita dell'Ave Maria. 
 
 
 
      Il Segretario                Il Presidente    Il Parroco 
  Caterina De Sossi          Giuseppe Ridi  Don Francesco Carensi
  


